

聚焦“发展提标” 传承“庆元精神”

奋力书写“两山”发展庆元新答卷

文/ 杨敏 吴丽萍

全市“两山”发展大会为新时代践行“两山”理念作出了清晰、系统、科学的解答和阐述,更为学习理解“两山”理念的发展内涵,克服和破除四种认识误区提供了根本遵循,更为庆元绿色发展提供了最明确的发展方向。

目标是否加压奋进?推进是否扎实有力?干部精气神是否高昂?3月11日下午,庆元县召开2019年目标承诺暨第八次“对标大比拼”现场会,以“对标比拼”的姿态,做到既要发展,更要提标发展,让全县各乡镇(街道)、部门把自己摆在全市、全省中寻标、对标、提标的突出位置,比照目标任务,提标加压,形成对标先进、比学赶超的浓厚氛围,既体现跳起来摘桃子的自我要求,更体现“以干得助”“滴水穿石”的精神状态。

2019年,庆元将大力传承和弘扬“浙西南革命精神”“庆元精神”,砥砺“丽水之干”,奋力书写“两山”发展庆元新答卷,增辉“丽水之赞”。



奋斗让2018年的庆元格外出彩

2018年,庆元全县上下以“对标先进 比拼一流”的奋斗实干抓重点、攻难点、创亮点,在共同奋斗中,经济社会各项事业成果丰硕。

在争先创优中开辟了奋斗境界。全年实现地区生产总值72.26亿元,增长8%;完成固定资产投资34.01亿元,增长3.5%;一般公共预算收入5.05亿元,增长20.1%;规模以上工业增加值增长8.5%。荣获“中国天然氧吧”称号,生态环境状况指数、生态保护指数、生态环境质量公众满意度均位居全省第一。

在改革开放中彰显了奋斗姿态。“最多跑一次”改革红利不断释放,1341个事项实现“最多跑一次”,企业投资项目开工前审批实现“最多100天”;出台“惠企政策30条”,减轻企业负担2.29亿元;国家重点生态功能区、丽水国家公园等一批重大改革项目加速推进。深化“山海协作”工作,4个“飞地”产业园项目落地,在全省率先推出“首席招商局长”制,历史性引进总部经济3家,成功举办中日韩三国食用菌行业会长庆元峰会、中国(庆元)铅笔高峰论坛,食用菌、铅笔入选国家外贸转型升级基地。

在克难攻坚中扛起了奋斗担当。庆元上下排除万难,在改善人居环境中显担当,提前1年半超额完成全省任务最重的“大搬快治”三年搬迁任务;事不避难,大力实施旧城改造项目和“一溪两岸”建设;知难而进,成功创建巾子峰国家4A级景区、莲湖村国家3A级景区,新增A级景区村24个。

在亲民为民中展现了奋斗情怀。一年来,庆元紧盯民生短板,办成了一批民生要事。成功创建省教育基本现代化县,高考成绩实现“七连增”,农村学前教育补短板改革获省政府工作报告点赞,试点经验在全市乃至全省推广;城乡居民人均可支配收入分别达36949元和17157元,分别增长9.3%和9.8%;全县345个行政村集体经济总收入均达到10万元以上。连续13年获省级“平安县”称号。

在管党治党中昂扬了奋斗精神。“庆元精神”是对新时代庆元奋斗精神的最好总结。一年来,庆元以“大学习大调研大抓落实”躬身奋斗,推动领导干部“五下基层”,激励广大干部新时代担当新作为。“清廉庆元”持续推进,累计完成34个党委(党组)、269个行政村的巡察工作。

铆足提标比拼干劲 打好“六张牌”续写新辉煌

“庆元的发展需要一以贯之的定力,需要持之以恒的落实,更需要一马当先的闯劲。”庆元县委书记蓝伶俐表示,2019年是庆元的“发展提标年”,全县将重点打好“六张牌”。

推进产业提档,打好绿色发展牌。按照“生态经济化、经济生态化”的理念,加快建设现代化生态经济体系。做强生态工业。把生态工业牢牢抓在手上,出真招、出实招。做精生态农业。做精“庆元800”品牌,切实增强绿色生态农产品供给。做特生态旅游。以省全域旅游示范县创建为抓手,差异化发展生态旅游。

推进生态提标,打好最美生态牌。切实扛起丽水国家公园核心区创建主责。抢抓丽水国家公园创建机遇,将其作为美丽“大花园”建设的龙头工程,打造成为庆元的金名片。全力创建国家生态文明建设示范县。深入实施四大行动,打赢污染防治攻坚战。加快探索生态产品价值实现机制试点的“庆元实践”。不断完善生态环境防御体系,严格落实“三线一单”制度。

推进城乡提标,打好全域统筹牌。以乡村振兴战略为牵引,加快推动城乡融合,打造城市与乡村各美其美的“大花园”。

推进民生提效,打好富民惠民牌。抓住民生实事主线。加快建设教育、文化等领域基础设施。兜住民生保障底线。实施更加积极的创业就业政策,确保农村居民人均可支配收入保持“两位数”增长,全面消除集体经济薄弱村,全力创建省级食品安全示范县。守好平安建设防线。深化“平安庆元”“法治庆元”建设,全力争创全省首批“星级平安金鼎”“全国最平安县”。

推进保障提级,打好改革创新牌。提升改革创新引领力。继续深化“最多跑一次”改革,加快实现“一次不用跑”。增强招商引资驱动力。健全招商闭环工作体系,着力破解签约项目落地难题。厚实要素资源保障力。集中财力办实事、解民忧,以更大力度补齐交通短板,深化地区间开放合作交流。

推进党建提质,打好基层基础牌。扎实开展“351”服务行动。围绕省委“三服务”活动和县委“五下基层”工作要求,深入基层、企业、群众,聚焦问题,破解难题。全面深化基层党组织建设。聚焦党组织力提升,推动“两学一做”学习教育常态化制度化。大力推进“清廉庆元”建设。抓牢各级党组织书记这一“关键少数”,层层压实全面从严治党主体责任。广泛汇聚干事创业合力。充分发挥县委统揽全局、协调各方作用,支持各部门积极履行职责职能。



大力弘扬践行“浙西南革命精神”严守“七条规矩” 以优异的成绩迎接新中国70华诞

作为“浙西南革命精神”重要组成部分的“庆元精神”,是一种不畏艰苦、努力创造美好生活的朴素理想,体现了弱鸟可望先飞的格局和志向;体现了一以贯之的实干担当,展现了水滴石穿的意志和品格;体现的是心无旁骛抓发展的战略定力,体现了以干得助、以干图强的决心和毅力。

为了让精神的旗帜继续指引庆元铁军奋进前行,攻下一个又一个堡垒,庆元县专门出台了“七条制度规矩”。

绝对忠诚讲政治。坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导。坚决讲大局,无条件执行县委、县政府的决策部署。坚决守牢以人民为中心的根本立场。

心无旁骛谋发展。要做到“三要三不要”。要紧起来,布置好的任务坚持事不过夜、马上就办;要不留后路,全力以赴、尽职尽责地干;要以干得助,在干中不断向上争取。不要假干,不要瞎干,不要蛮干。

万众一心挑重担。坚决实现“三个没有”,即县领导没有一线、二线之分,乡镇(街道)、部门没有重点非重点之分。村(居)干部落实工作没有条件可讲。

有解推论找办法。熟练运用“谋划工作从结果倒推”、“愚公移山”两个解决问题的办法。

弘扬正气守正道。在干部任用上,用想干事、会干事、干成事的人;用扎根基层、埋头苦干、敢于担当的人,反对跑官要官,反对论资排辈。

担当实干立导向。解决干与不干一个样、干多干少一个样、干好干坏一个样的问题,做到管事与管人一致,部门、乡镇(街道)、村(居)责任一致、组织担当与干部担当一致、严格要求与关心关爱一致“四个一致”。

心中有责抓落实。围绕“目标管理、五定落实”担当责任、落实责任。各单位对自己的工作要设定目标,并围绕定“五定落实”开展工作。

今年,庆元将高举发展的行动旗帜,大力弘扬践行“浙西南革命精神”“庆元精神”,砥砺“丽水之干”,以干得助,以干图强,为庆元高质量绿色发展再辟新境界,以优异成绩庆祝新中国成立70周年!

把握“四个大势”“两个清醒认识” 在提标中处理好“五对关系”

- “四个大势”：
  - 一是稳中有变、变中有机是当前最大的形势。
  - 二是生态优先、绿色发展是当前最大的趋势。
  - 三是富民安民、全面小康是当前最大的任务。
  - 四是发展不足、发展不快是当前最大的问题。
- “两个清醒认识”：
  - 加快发展仍然是当前的第一要务。
  - 必须集中力量办好自己的事情,以干得助。
- 落实“三提标”处理好“五对关系”
  - 从高提标,从实提标,从严提标。
  - 处理好速度与质量的关系。
  - 处理好发展与生态的关系。
  - 处理好经济与社会的关系。
  - 处理好乡村振兴与全域发展的关系。
  - 处理好共享率与普及率的关系。

